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Αγαπητές συναδέλφισσες και αγαπητοί συνάδελφοι,  

Η σημερινή εκλογο – απολογιστική συνέλευση γίνεται σε συνθήκες που κανένας δεν 

θα μπορούσε να φανταστεί πριν από περίπου τρία χρόνια όταν τελείωναν οι εργασίες 

της αντίστοιχης που πραγματοποιήθηκε στις 20 Ιανουαρίου του 2019. Η χώρα μας και 

ολόκληρος ο κόσμος διανύουν μια παρατεταμένη κρίσιμη περίοδο εδώ και ενάμισι 

χρόνο με κυρίαρχη τη συζήτηση για την πανδημία του κορονοϊού και τις αρνητικές 

επιπτώσεις της κυρίως στην οικονομία. Η ελληνική κοινωνία και το σύνολο των 

εργαζομένων της, καλείται πλέον να προσαρμοστεί σε μία νέα κανονικότητα στην 

καθημερινότητα της ζωής και της εργασίας. 

Το Σωματείο Ιατρικών Επισκεπτών Βορείου Ελλάδος, Φαρμακευτικών και Συναφών 

Επαγγελμάτων και Κλάδων από την πρώτη στιγμή τοποθετήθηκε και 

δραστηριοποιήθηκε στη νέα πραγματικότητα που διαμόρφωσε στον εργασιακό χώρο η 

πανδημία. Με ανακοινώσεις, δελτία τύπου αλλά και συνεντεύξεις σε ραδιοφωνικούς 

σταθμούς, τηλεοπτικά κανάλια, στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο: 

Κάλεσε κάθε συναδέλφισσα και συνάδελφο στη δεδομένη χρονική συγκυρία, για την 

αυστηρή τήρηση όλων των προληπτικών και περιοριστικών μέτρων που έθεσαν τα 

νοσοκομεία, οι πρωτοβάθμιες δομές υγείας και τα ιδιωτικά ιατρεία για την είσοδο και 

παραμονή σε αυτά κατά τη διάρκεια των επαγγελματικών επισκέψεων και 

επιπροσθέτως προέτρεψε τις φαρμακευτικές εταιρίες και αυτές του κλάδου υγείας που 

απασχολούν Ιατρικούς Επισκέπτες, στα πλαίσια της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης να 

συμβάλουν με ανακοινώσεις τους προς την παραπάνω κατεύθυνση.  

Στήριξε την προσπάθεια να περάσουμε αυτή τη δύσκολη περίοδο της υγειονομικής 

κρίσης, όχι όμως και τη χρησιμοποίηση της, για συμπεριφορές και ρυθμίσεις που 

προάγουν εργασιακές ανατροπές και εργοδοτικές αυθαιρεσίες. Το Σωματείο 

κινητοποιήθηκε σε καταγγελίες Ιατρικών Επισκεπτών και στάθηκε αρωγός και δίπλα 

σε κάθε συναδέλφισσα και συνάδελφο, για την διεκδίκηση των δικαιωμάτων τους στις 

περιπτώσεις παραβιάσεων της εργατικής νομοθεσίας και παράνομων απολύσεων, σε 

συνεργασία με τη νομική υπηρεσία του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θεσσαλονίκης.  



Επισήμανε την αναγκαιότητα του εμβολιασμού στους κλάδους των ιατρικών 

επισκεπτών και των βοηθών φαρμακείου ήδη από τις 7 Ιανουάριου 2021, με επιστολή 

στην Πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, ζητούσε από την επιτροπή να 

μεριμνήσει και να τους συμπεριλάβει κατά προτεραιότητα στην πρώτη φάση του 

εμβολιαστικού προγράμματος έναντι του Covid 19, λόγο του αυξημένου κινδύνου 

έκθεσης στον κορονοϊό κατά την άσκηση του επαγγέλματός τους. 

Ανέδειξε το γεγονός ότι η διαχείριση των επόμενων φάσεων και ο σχεδιασμός της 

επόμενης μέρας στην ιατροφαρμακευτική ενημέρωση δεν μπορεί παρά να έχει ως 

επίκεντρο τον Ιατρικό Επισκέπτη καθώς στο διάστημα της απουσίας μας, αφενός 

επιβεβαιώθηκε αναντίρρητα ότι δεν μπορεί να αντικατασταθεί η φυσική παρουσία του 

στην ιατροφαρμακευτική ενημέρωση και δεν δύναται αυτή να πραγματοποιείται εξ 

αποστάσεως δια τηλεφώνου ή ηλεκτρονικών μέσων και αφετέρου ότι τα εξελιγμένα 

τεχνολογικά μέσα που μας παρέχουν οι εταιρείες, είναι επικουρικά και σε καμία 

περίπτωση δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως κύρια εργαλεία της δουλειάς μας. 

Το Δ.Σ. του Σωματείου Ιατρικών Επισκεπτών Βορείου Ελλάδος, Φαρμακευτικών και 

Συναφών Επαγγελμάτων και Κλάδων στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας του για την άρση 

της απαγόρευσης στην πρόσβαση μας που έχουν θέσει τα νοσοκομεία και οι 

πρωτοβάθμιες δομές υγείας λόγω των προληπτικών μέτρων για τον περιορισμό της 

διάδοσης του κορονοϊού, ήδη από το προηγούμενο έτος ξεκίνησε και συνεχίζει την 

επικοινωνία με τις διοικήσεις τους, για να βρεθεί ο κατάλληλος τρόπος ώστε και εμείς 

να διασφαλίσουμε τα εργασιακά δικαιώματά μας αλλά παράλληλα να μην 

δημιουργούνται προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργεία τους. 

Για άλλη μία φορά την τριετία 2019 - 2021 στον κλάδο του φαρμάκου 

παρακολουθήσαμε ένα μεγάλο κύμα απολύσεων και απωλειών θέσεων εργασίας από 

τις πολυεθνικές του χώρου. Απόρροια της άκρατης προσπάθειας για κερδοφορία των 

πολυεθνικών  εταιριών, που εξαντλούν το κοινωνικό πρόσωπο και την εταιρική ευθύνη 

τους, με την απόλυση δεκάδων εργαζομένων στην ιατροφαρμακευτική ενημέρωση, 

αλλά και των κυβερνητικών επιλογών στην εργατική νομοθεσία που ξεκίνησαν το 2010 

στην περίοδο των μνημονίων και συνεχίζουν μέχρι σήμερα με την κατάθεση του νέου 

νομοσχεδίου για την εργασία, που φέρνει όλο τον κόσμο της εργασίας ακόμη 

περισσότερο σε πιο μειονεκτική θέση απέναντι στους εργοδοτικούς φορείς, με τις νέες 

ρυθμίσεις που επιβάλλει στις εργασιακές σχέσεις. 

Δηλώσαμε την κάθετη αντίθεσή μας στο νέο νομοσχέδιο για τα εργασιακά, που μεταξύ 

άλλων καταργεί τις συλλογικές συμβάσεις, το οκτάωρο καθώς και άλλα κεκτημένα 

δικαιώματα που κατακτήθηκαν και θεσμοθετήθηκαν εδώ και έναν αιώνα με 

απεργιακούς αγώνες των εργαζομένων και εκφράσαμε την έντονη αντίθεση μας στη 

συνεχιζόμενη συρρίκνωση και απώλεια θέσεων εργασίας. Στηρίζουμε όσες και όσους 

μένουν χωρίς δουλειά ως αποτέλεσμα αυτής της πολιτική καθώς και τον αγώνα ενάντια 

στις απολύσεις μαζί με τα υπόλοιπα σωματεία, τις ομοσπονδίες, τα εργατικά κέντρα 

και τη ΓΣΕΕ, με στόχο το μπει ένας φραγμός σε αυτή την αντεργατική πολιτική. 

Συνεχίζουμε να στηρίζουμε την τράπεζα αίματος του Σωματείου μας στο νοσοκομείο 

Άγιος Παύλος, όπου πλέον τρεις φορές το χρόνο κάνουμε κάλεσμα αιμοδοσίας, 

συμβάλλοντας από την πλευρά μας όσο μπορούμε, ιδίως τώρα που η επιδημία του 

κορωνοϊού, έχει δημιουργήσει μεγάλη ελάττωση στα αποθέματα αίματος. 

Δρομολογήσαμε την δημιουργία ομάδας επικοινωνίας και υποστήριξης ανέργων, στην 



προσπάθειά το Σωματείο να συμβάλει, όσο μπορεί στην επαγγελματική αποκατάσταση 

των συναδέλφων που απολύθηκαν ενώ μέσω της ηλεκτρονικής ιστοσελίδας μας, του 

λογαριασμού μας στο facebook και με τη συνεχή αποστολή e-mail ενημερώνουμε όλες 

και όλους σας για τα νέα και τις εξελίξεις του επαγγελματικού μας χώρου.    

Σε κάθε περίπτωση το Σωματείο πρέπει να υποστηρίζεται από τα μέλη του γιατί η 

προσπάθεια αυτή δεν είναι ατομική αλλά συλλογική και αφορά το εργασιακό μας 

μέλλον. Η ετήσια συνδρομή των μελών είναι στα 20€, για να μπορεί αυτό, να 

ανταποκρίνεται στις οικονομικές ανάγκες και υποχρεώσεις του. Το Σωματείο δεν είναι 

ένας οργανισμός, ένωση ή σύλλογος (πολιτιστικός, αθλητικός ή περιβαλλοντικός), που 

επιχορηγείται από κάποιον κρατικό φορέα ή να διαθέτει κληροδοτήματα, ούτε βέβαια 

απευθυνόμαστε στις εταιρίες για οικονομική ενίσχυση. Ο μοναδικός οικονομικός 

πόρος προέρχεται αποκλειστικά και μόνο από τις συνδρομές μας. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, οι ρυθμοί με τους οποίους διαμορφώνεται η 

κατάσταση στον επαγγελματικό μας χώρο απαιτεί το νέο Δ.Σ. του Σωματείου να 

βρίσκεται σε εγρήγορση, να είναι αποτελεσματικό και να παρεμβαίνει άμεσα στις 

εξελίξεις. Για να επιτύχει στα παραπάνω, χρειάζεται μεγάλη συμμετοχή και 

συσπείρωση απ’ όλους μας, με συνεχή διάλογο και επικοινωνία για τη διαμόρφωση 

θέσεων που να ανταποκρίνονται στη νέα πραγματικότητα στον επαγγελματικό μας 

χώρο.  

Απευθύνω κάλεσμα σε όλες και όλους για συμμετοχή στη διαδικασία των εκλογών για 

την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου και των αντιπροσώπων, που θα 

διεξαχθούν το Σάββατο 16 (10:00 – 18:00) και την Κυριακή 17 (10:00 - 16:30) 

Οκτωβρίου 2021, στο Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Θεσσαλονίκης. 

 

 

                                                                                          Με εκτίμηση, 

                                                                                    Καφετζής Παναγιώτης 

                                                                        Πρόεδρος Δ.Σ. του Σ.Ι.Ε.Β.Ε. - Φ.Σ.Ε.Κ. 

 


